



我省下发《意见》：对严重破坏生态环境的水电站将关停退出

本报讯 近日记者获悉，为坚决纠正水电站违规建设、破坏生态环境等突出问题，《关于水电站生态环境问题整治工作的意见》经省政府办公厅下发实施。《意见》提出，全省位于自然保护区核心区和缓冲区、严重破坏生态环境的水电站将关停退出。

《意见》提出，全省位于自然保护区核心区和缓冲区、严重破坏生态环境的水电站将关停退出；审批手续不全、影响生态环境的水电站全面整改。今年年底前完成祁连山国家级自然保护区、祁连山国家公园水电站整治任务；2020年底前完成大熊猫国家公园水电站整治任务；2022年底前完成其他自然保护区水电站整治任务；2023年底前完成其余水电站整治任务。位于

自然保护区核心区、缓冲区的；自2003年9月1日《环境影响评价法》实施后未办理环评手续违法开工建设且生态环境破坏严重的；自2013年以来未发电且生态破坏严重的；大坝已鉴定为危坝，严重影响防洪安全，重新整改又不经济的小型水电站关停退出。退出类水电站不允许其发电上网，设施设备应全部或部分拆除，避免造成新的生态环境破坏和安全隐患。除仍然需要发挥防洪、灌溉、供水等综合效益的水电站以外，均应封堵取水口、拆除闸门，消除对流量下泄、河流阻隔等的影响；未拆除的建筑物，应进行生态修复，通过修建生态流量泄放设施、监测设施以及必要的过鱼设施等，减轻对流量下泄、河流阻隔等的不利影响。（宗和）

兰州石化橡胶厂“小指标”赛出“大效益”



本报讯 4月8日上午11点，兰州石化橡胶厂丁苯车间凝聚干燥岗位员工王伟国在接到内操生产负

荷调整的通知后，到现场对凝聚工艺和干燥网板车速等影响中压蒸汽使用量的主要工艺参数进行了调整，让中压蒸汽有效利用率达到最优。这是兰州石化橡胶厂员工积极参与班组小指标竞赛的一个缩影。

近年来，随着市场的竞争日益激烈，兰州石化因地理位置和原材料的受限等诸多因素，如何通过降低生产成本、提高产品质量来占领市场成为兰州石化的首选。兰州石化橡胶厂充分运用“问题思维、缺陷管理、持续改进”的工作理念，在探索过程中发现以班组为单位开展小指标竞赛，可实现成本节约和产品质量提高的双重目的。

在降低生产成本上，兰州石化橡胶厂将装置中压蒸汽、助剂用量等影响装置能耗的指标放到小指标竞赛范围之内，实行班组月排名，将竞赛结果纳入绩效考核进行奖励。

在稳定生产工艺和提高产品质量上，兰州石化橡胶厂将稳定装置平稳、残次品产出等班组可量化的项目列在其中，做到日统计、月分析考核。兰州石化橡胶厂在丁腈橡胶品牌化建设之路，结合提高产品内在质量的要求，组织开展“成品门尼收窄”小指标竞赛，凝聚各班组的严格按照生产要求和质检分析结果对装置生产工艺进行及时调整，车间工艺人员对各班组成品门尼进行月统计分析和现场指导调整，成品门尼范围已由原来的中值±5下降到现在的±3，产品在质量稳步提升。

据了解，今年橡胶厂6套装置累计开展的小指标竞赛多达15项，这些小指标竞赛涉及环保、生产工艺和产品质量等多方面，旨在通过小指标竞赛比出精准操作、降耗水平、增效能力和提升产品在质量，实现综合效益最大化。（蒋攀）

长庆采油十厂党员当先锋原油争上产

一同查找影响原油生产的薄弱环节，精心制定稳产上产措施，使原油生产路线运行。

在持续深入开展厂机关党支部与基层党支部“1+1”结对共建共创、“三亮四比一创建”“三带三包”“四送一帮”等活动的过程中，各基层党支部结合生产实际通过“党员身边无欠产”“党员身边无隐患”“党旗飘扬在岗位”等小型主题实践活动，

极大地调动了党员冲锋一线、站排头、当先锋的热情。

“党员干部迎难而上，在生产现场以身作则，带头示范，不仅调动了我们员工群众的工作积极性，鼓舞了士气，还让我们在工作中方向更明，底气更足。”该厂一线员工纷纷说道。

（黄慧）

我省举办首届新闻传媒类专业毕业生精准就业洽谈会 5类参会企业可享受费用补贴

本报讯（记者 胡江）4月8日，记者从相关部门了解到，我省将于4月13日至14日在广场东口人力资源服务大市场举办首届新闻传媒类专业毕业生精准就业洽谈会，“省级中小企业公共服务示范平台”将对参会的新闻、广告、文化等5类企业费用进行补贴。

据介绍，此次就业洽谈会是由西北人才网联合甘肃省人力资源行业协会、兰州文理学院新闻传播学院共同举办，旨在为进一步落实就业优先政策，强化重视就业、支持就业的导向，做好我省新闻传媒类专业毕业生的就业服务工作。据悉，甘肃人力资源服务大市场将对以下5类企业的参会费用进行补贴。这五类企业分别是：公司属于以下行业（或公司名称包括如下字段或公司营业范围包含）广告、创意、文体、影视、艺术、媒体传播、出版、印刷，并且计划招聘：新闻学、广告学、播音与主持艺术、广播电视编导、网络与新媒体等相关专业毕业生的；省文化和旅游厅各系统推荐的单位；省新闻出版广电局各个系统推荐的单位；兰州市文化和旅游局各系统推荐的单位；省文化产业协会（兰州文化创意产业园）推荐的单位。



我省增援外省灭火指战员凯旋归来

本报讯（记者 武晓锐）4月10日下午，我省赴山西、陕西参加灭火救援的300名消防指战员平安返回兰州。省政府、省应急厅、省森林消防总队相关负责人、指战员亲属、热心市民参加了当天的欢迎仪式。

据悉，按照应急管理部森林消防局的统一指挥和调度，3月30日我省森林消防部队迅速集结，共出动指战员300人参加森林火灾扑救任务，长途机动3000多公里，历时12个昼夜，先后转战甘肃平凉、陕西、山西，经历了4场战役，直接扑打明火40余公里，清理烟点2000余处，经受了苦与累、血与火、生与死的严峻考验，出色地完成了火灾扑救任务。

引领新入职大学生练就过硬本领

近期，为抓好新入职大学生职业教育，兰铁兰州西车辆段组织技能人才开展专题培训，通过PPT讲解、实操演练、一日一考等多种方式，引领新入职大学生练就过硬本领。图为该段新工正在学习制动阀结构原理。袁晓来 摄

实干奠定成长基石

记甘肃建投六建集团西固人家项目副经理韩江

□本报记者 胡江 通讯员 袁田杨

“堂堂正正做人，只求无愧于心；认认真真做事，但求无愧于行。”这是甘肃建投六建集团西固人家项目副经理韩江做人做事的准则，也是他工作8年来的人生信条。

今年29岁的韩江，始终坚守一线，从施工员做起，再到栋号长、技术负责、项目副经理，他的角色在不断变化。一步一个脚印，每一个岗位，每一个项目，都成为他成长的基石。

兰州商学院和平校区建设项目，是他担任施工员的第一个工地，也是在这里开启了他人生的新起点。跟随师傅以“逆向学习”的方法，全析解剖一栋栋拔地而起的商住楼。初来工地，日常最基本的技术工作是楼层抄平放线、技术交底、图纸与实际施工现场技术复核、工程量计算等。像很多刚从学校毕业的学生一样，他满怀信心，但是在工作的过程中发现书本上的知识与实际操作相差甚远，有些知识的储备更是很欠缺，“如何学”“怎么才能切合实际”“怎么培养自己的全局观”，许多问题也在成长的道路上等着他。“只要功夫深，铁杵磨成针”，在师傅的悉心栽培下，他及时调整自己的状态，只要遇到困难，就会向领导、同事、工友虚心请教，直到问清楚。（下转二版）



户口“含金量”比落户本身更重要

□乔金亮

国家发展改革委日前发布了《2019年新型城镇化建设重点任务》，全面取消或放宽部分大城市落户限制。毫无疑问，这对亿万农业转移人口来说是重大利好。笔者认为，要把好事办好，在新型城镇化问题上，要尊重规律和农民意愿，既要全面放宽重点群体落户限制，不变相提高落户门槛，也不能让农业转移人口“被落户”，要允许农民“等等看”。在此基础上，积极完善配套措施，增加户口背后的含金量。

城镇化既是人口城镇化也是土地城镇化的过程，但是在传统城镇化理念下，不少城市只要地、不要人，热衷于争夺土地指标，对转移人口落户不重视。其结果就是土地城镇化率与人口城镇化率存在较大差异。新型城镇化是以人为本的城镇化，为进城农民提供基本公共服务是政府的职责。农业转移人口市民化自然成为新型城镇化的首要任务。城市是一个综合体，既需要吸引各类高

端人才，也需要农民工群体。现代城市的竞争体现在人力资本的竞争上，农民工正是人力资本的重要一环。前几年，一些城市背离了城镇化规律，企图只要白领置业、不要蓝领落户。表面上看，这降低了城市公共服务费用，实际上对保持城市竞争力不利。一些大城市居民常抱怨请工难、雇工贵，其中固然有适龄劳动人口减少因素，但也与所在城市户籍政策密切相关。随着户籍制度改革深入推进，政策希望有条件有意愿的农民工能在城市落户。不过，也有部分进城农民工仍不太愿意落户，实际落户进程并不及预期。原因有两方面。一是有些地方过多考虑落户增加的短期成本，忽略了随之而来的人口红利。二是随着农村条件逐步改善，农村各类权益在增值，一些农民不舍得附加在土地上的各种权利，他们认为保留农村户口会更“吃香”。针对城镇化推进中的问题，有关部门采取了诸多措施。比如，督促各地研究出台支持农业转移人口市民化的财政、土地、住房等

配套政策；探索进城落户农民的农村土地权益维护和自愿有偿退出机制，稳妥推进农村承包土地经营权和农民住房财产权抵押贷款试点。尤其是出台落实人地挂钩、钱挂钩的政策，加大财政资金的奖励支持力度，合理分担地方农业转移人口市民化成本，在一定程度上打消了一些农民的顾虑。

说到底，农民关心的不只是户口本上的“城镇”或“农业”字样，关键是依附其上的各项福利能否同步跟上。因此，各地不妨在农民“等等看”的同时，积极完善配套改革措施，提高户口背后的含金量，聚焦就业、教育、医疗、社保、住房等民生重点，让他们在城市也能学有所教、病有所医、老有所养、住有所居。

